



“京”年过年不一样

在2015羊年春节到来之际，来自浙江省的四名小记者叶丰毅、崔朕赫、罗天昊、林嘉在辅导员的带领下，来到北京，在这里体味不一样的“京味”年！

寻访小队成员：叶丰毅 崔朕赫 罗天昊 林嘉

策 划：孙 敏 韩冬萍

辅导老师：裘小春



体验“京味”年

裘小春

这一天，小记者们来到我国书法大家、世界书画艺术家联合会主席、毛主席图书管理员，被誉为“中南海书童”的王文祥爷爷家中，给王爷爷拜年。坐在以巨幅毛主席诗词《沁园春·雪》为背景的客厅沙发上，聆听着王爷爷讲那过去的故事。两个多小时转瞬即逝，但王爷爷似乎意犹未尽，依然拉着孩子们聊着毛主席的故事。你听，王爷爷拿出一张自己写的歌曲、歌词手稿《毛主席在中南海挥毫》，掩饰不住内心的激动，为大家现场演唱起来。歌曲内容讲述的是毛主席为工作已经几天没合眼了，小书童看在眼里，急在心里，他鼓起勇气劝主席该休息了，可主席却依然忘我地工作，于是小书童撅着嘴离开……

在即将离开时，好客的王爷爷欣然答应小记者们的请求，为小记者们挥毫泼墨，亲笔题词。并用毛主席的话“好好学习，天天向上”勉励小记者们努力向上！

在老舍茶馆，四位小记者一边品着2分

钱一碗的大碗茶，一边零距离现场聆听“百家讲坛”——北京大学研究员、张氏太极拳、八卦掌、形意拳创立者张胜利教授讲授课堂上难得听到的知识。通过一个下午与张教授的“闲聊”，小记者们在轻松的环境中学习到了许多知识。

几天的活动转瞬即逝，几天来的收获却让小记者们受益匪浅！他们在北京，通过街访、看庙会、品尝老北京特色小吃等多种形式，体验了和家乡完全不一样的“京味”年！



王文祥爷爷给小记者们讲过去的故事



品老北京炸酱面

崔朕赫

2015年春节期间，我作为宁波小记者代表来到北京，在这里体验不一样的“京味”年。

在北京的第一顿晚饭，我有幸品尝了地道的老北京炸酱面。一碗居酒店是正宗老北



寻访活动

京特色餐馆，与一般的餐馆不同，一进门那厚厚的红门帘给我们带来了许多神秘感。推开沉重的门帘，听到了京剧的唱腔——原来是京剧演员正在台上绘声绘色地表演京剧。转眼望向那些正在用餐的人们，他们有说有笑，十分热闹。墙上、屋顶上等处的布置，给人们带来过年的喜庆氛围。

带队老师的老朋友曲老师——一位地道的北京人，给我们一一介绍老北京的各种特色小吃：驴打滚、艾窝窝、芥末墩、蓑衣黄瓜等。

在我们聆听之时，我们的菜已经上齐了。我们学着曲老师的样子，将秘制酱放入面中，迷人的面香扑面而来。老北京炸酱面与别的面有所不同，它的面条更筋道，配上酱，越吃越香。再来一碗热乎乎的面汤，更是别有一番风味。

伴着京剧的唱腔和炸酱的香味，我们结束了这次美食之旅，留下了一段美好的时光。吃炸酱面吃的不仅是它精妙的味道，更是在品味老北京千年的文化。

（作者单位：浙江省余姚市瞬水中学初一（2）班）



在富有老北京特色的一碗居酒店，小记者们品尝到了地道的北京美食

不一样的“京味”

罗天昊

春节期间，我有幸作为宁波小记者的一员，跟随辅导员来到了北京，品尝到了老北京特色美食。

为了让我们深入了解老北京文化，辅导员特意请来著名作家曲老师为我们讲解这些几乎闻所未闻的特色美食。有些菜名很难念，很多字我们不认识，但字里行间都透出老北京的味道。听了曲老师一番讲解后，我们对老北京的美食有了初步的认识。

不一会儿，菜上齐了，一桌子的美味佳肴，色、香、味俱全。尤其是老北京炸酱面，虽然它的色泽没其他菜那样引人注目，但是香味却让人食欲大开。令我印象深刻的还有芥末墩。未品尝之前，在我看来这道菜仅仅

是在菜心上抹了一层芥末，品尝之后才知道，光用看是不能品味其中的奥妙的，那芥末的味道真是让我欲罢不能。麻豆腐据说是用绿豆做的，越品越有味道，再加上小葱的香味，简直令人叫绝。最后令我记忆犹新的是蓑衣黄瓜。这道菜是将一整根黄瓜用很精湛的刀功切成的。远看，你会觉得那是一盘黄瓜片，一夹起来才能发现精妙之处，那是“一串”黄瓜，根本没有被切断，需要用力才能扯下一段。蓑衣黄瓜酸中有甜，我们吃得赞不绝口。

这个春节我体验到了老北京美食文化，这堂特别的体验课我将终生难忘。

（作者单位：浙江省宁波市北仑区长江中学初三（8）班）